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___________________________________________________________________________________ 
 

 

 

INFORMAÇÕES SOBRE O SIMULADO EXCLUSIVO 
 

1 – Este simulado conta com questões focadas no concurso da PM-CE; 

2 – A prova contém 80 itens que abordam conhecimentos cobrados nos últimos editais do concurso; 

3 – As questões são inéditas e foram elaboradas pelos nossos professores com base no conteúdo programático 
do edital. 

4 – Este PDF foi enviado por e-mail, disponibilizado na área do aluno e em um artigo publicado no blog do 
Estratégia Concursos; 

5 – Os participantes têm das 8:30 às 12:30 para responder às questões e preencher o Gabarito Eletrônico; 

6 – O link para preencher o formulário com seu gabarito está localizado na última página deste PDF; 

7 – O Gabarito do Simulado e o Ranking Classificatório com nota serão divulgados no blog do Estratégia 
Concursos. 

8 – Esse simulado é uma autoavaliação! Você mesmo(a) vai corrigir, a partir do padrão de respostas disponível 
na área do aluno. 

PREENCHA SEU GABARITO NO LINK - https://bit.ly/Simulado-PM-CE-25-09-21 
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PORTUGUÊS / INTERPRETAÇÃO DE TEXTO 
Patrícia Manzato 

01. Um grande escritor americano dizia o seguinte: “A 
sabedoria dos velhos é um grande engano. Eles não se 
tornam mais sábios, mas sim mais prudentes”. 

A opção correta sobre a estrutura desse pensamento é: 

a) a sabedoria da juventude é a mesma da velhice; 

b) “juventude” e “velhice” são empregadas como 
sinônimos; 

c) “sabedoria” é comparada à prudência; 

d) o termo “engano” se refere a velhice; 

e) a velhice é vista como superior à juventude. 

 

02. Um grande empreendedor contemporâneo 
declarou: “Eu atribuo o meu sucesso a isso: eu nunca 
dei ou tomei qualquer desculpa”. 

A modificação necessária para que esse texto fique 
correto é: 

a) “o meu sucesso” deve ser substituído por “ao meu 
sucesso”; 

b) “qualquer” deve ser substituído por “nenhuma”; 

c) os dois pontos devem ser substituídos travessão; 

d) “isso” deve ser substituído por “isto”; 

e) “ou” deve ser substituído por “nem”. 

 

03. “Eu atribuo o meu sucesso a isso: eu nunca dei ou 
tomei qualquer desculpa.”. 

Essa frase traz a seguinte mensagem: 

a) o motivo pelo qual o sucesso acontece é mais 
importante do que o sucesso em si; 

b) o sucesso é fruto das ações do indivíduo; 

c) dar desculpa é mais importante que o sucesso; 

d) não importa o motivo, as pessoas desejam saber 
qual a desculpa dada; 

e) dar desculpa é condição suficiente ao sucesso. 

 

 

 

 

 

 

 

04. Segurança pública e tecnologia estão em simbiose. 
De um lado, o Poder Executivo inicia o processo de 
adoção da Convenção de Budapeste. Do outro, o 
Congresso avança na discussão sobre tratamento de 
dados pessoais para fins de policiamento e 
investigações criminais. Por isso, é essencial que se 
entenda como a tecnologia impacta a segurança 
pública. 

Esse parágrafo é formulado com uma forma de oração 
subordinada substantiva subjetiva (sublinhada); se 
substituíssemos essa oração por sua forma reduzida, 
a opção correta seria: 

a) para que entenda; 

b) a qual se entenda; 

c) se entender; 

d) o entendimento de; 

e) entender. 

 

05. Assinale a alternativa em que o(s) termo(s) 
destacado(s) corresponde(m) a um adjunto 
adverbial: 

a) O anfitrião luso-brasileiro é o mais gentil que já 
conheci; 

b) As grandes obras mineiras podem ainda ser vistas 
em algumas cidades; 

c) Os poemas franceses serviram de influência aos 
brasileiros ao longo dos séculos XIX e XX; 

d) As conquistas israelitas exprimem seu espírito de 
determinação; 

e) Nuvens enraivecidas anunciam tempos sombrios. 

 

06. A frase “No final de 2019, foram anunciadas 
medidas de suspenção dos convênios das 
organizações prestadoras de serviço em saúde” está 
escrita na voz passiva analítica com o verbo ser; se 
transformássemos essa frase para a voz passiva 
sintética, a forma correta seria: 

a) anunciam-se medidas de suspensão ...; 

b) anunciaram-se medidas de suspensão ...; 

c) anunciou-se medidas de suspensão ...; 

d) anuncia-se medidas de suspensão ...; 

e) medidas de suspensão anunciadas. 
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07. Cada uma das frases abaixo foi reescrita de outro 
modo, conservando-se o sentido original; a frase em 
que a modificação traz alteração de sentido é: 

a) O delegado fora chamado à entrevista / O delegado 
dera uma entrevista; 

b) O milho é utilizado para produzir fubá / O milho é 
utilizado na produção de fubá; 

c) O tablet é descarregado rapidamente / Descarrega-
se o tablet com rapidez; 

d) Yuval Harari é admirado por todos os sociólogos 
contemporâneos / Todos os sociólogos 
contemporâneos admiram Yuval Harari; 

e) Depois da ação surge o resultado / O resultado é 
consequência da ação. 
 

08. A frase em que se mostra adequada à norma culta 
é: 

a) Estudou para aquele concurso há dois anos atrás; 

b) Não sabe o por que daquela multa; 

c) Não há atualização daquele edital há pelo menos um 
ano; 

d) Desceu as escadas, porquê precisava checar a 
válvula de gás; 

e) Vou me filiar ao sindicado por que acredito em sua 
causa. 

 

09. A frase em que o emprego do acento grave (crase) 
é justificado por razão diferente dos demais é: 

a) Foste à adega sem me convidar?; 

b) Nunca mais fomos à casa de Mariana; 

c) Entregue, por favor, o relatório à delegada; 

d) Fui às pressas ao plantão quando me chamaram; 

e) Daria esse pequeno presente à cara colega. 

 

10. Todas as frases abaixo sofreram a mesma 
alteração; a opção em que a mudança da frase traz um 
erro de conjugação verbal é: 

a) Quero a melhor opção para ele / Se você quiser, eu 
também quererei; 

b) Vejo as piores alternativas hoje / Se você vir, eu 
também verei; 

 

 

c) Trazemos nossos documentos pela manhã / Se vocês 
trouxerem, eu também trarei; 

d) Faço meus apontamentos como de costume / Se 
você fizer, eu também fazerei; 

e) Não sigo mais as evidências antigas / Se você não 
seguir, eu também não seguirei. 

 
 

RACIOCÍNIO LÓGICO  
Carlos Henrique 

11. O malévolo Rosenval, diretor de marketing do 
Estratégia Concursos, colocou o gatinho da aluna 
Coruja no alto de uma árvore.  Coruja colocou uma 
escada junto á arvore para ajudar o gato a descer.  

 

Sabendo que o gato estava a uma altura de 8 metros e 
a base da escada estava posicionada a 6 metros do pé 
da árvore, qual o comprimento da escada utilizada 
para salvar o gatinho? 

a) 15 metros. 

b) 10 metros. 

c) 13 metros. 

d) 20 metros. 

e) 25 metros 

 

12. Sabe-se que o determinante de uma matriz C4x4 é 
32. Se dividirmos todos os elementos da segunda 
coluna de C por 8 e multiplicarmos todos os 
elementos da matriz C por 2, obtemos uma matriz 
D4x4. O determinante da matriz D é:  

a) 4 

b) 8 

c) 32 

d) 64 

e) 16 
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13. Considere a sentença: “Se Moriarty foi à academia 
então Carlos Henrique foi ao teatro.” 

É correto concluir que 

a) se Moriarty não foi à academia então Carlos 
Henrique não foi ao teatro. 

b) se Carlos Henrique foi ao teatro então Moriarty foi à 
academia. 

c) Moriarty foi à academia ou Carlos Henrique foi ao 
teatro. 

d) Moriarty foi à academia e Carlos Henrique foi ao 
teatro. 

e) Moriarty não foi à academia ou Carlos Henrique foi 
ao teatro. 

 

14. Qual é a negação da proposição “Alguma vela está 
acesa e todas as lanchonetes estão fechadas”? 

a) Todas as velas estão apagadas ou alguma lanchonete 
está aberta. 

b) Todas as velas estão apagadas e alguma lanchonete 
está aberta. 

c) Alguma vela está apagada e nenhuma lanchonete 
está aberta. 

d) Alguma vela está apagada ou nenhuma lanchonete 
está aberta. 

e) Alguma vela está apagada e todas as lanchonetes 
estão abertas. 

 

15. A sede do ESTRATÉGIA CONCURSOS fica no centro 
da cidade. Sabe-se que 60% das pessoas que 
trabalham no curso são homens, que metade das 
mulheres que trabalham na empresa moram no 
centro da cidade e que 30% do total de pessoas que 
trabalham na empresa moram no centro da cidade. O 
ESTRATÉGIA CONCURSOS possui 90 funcionários 
homens que não moram no centro da cidade. Então, o 
número total de funcionários do ESTRATÉGIA 
CONCURSOS é:  

a) 120 

b) 140 

c) 160 

d) 180 

e) 200 

 

 

16. Paulo e Paulino são dois primos que têm o hábito 
de escolher a mesma cor para os pares de meia que 
vão calçar. Assim, por exemplo, se um deles, em certo 
dia, usa meias azuis, o outro também usa meias azuis 
nesse dia. Eles guardam suas meias em um mesmo 
saco que está sempre desorganizado, de modo que as 
meias estão misturadas e não estão arrumadas em 
pares de mesma cor. Um certo dia, o saco tinha um 
total de 12 meias amarelas, 16 meias azuis e 30 meias 
rosas. Nesse dia, para decidir qual cor usariam, 
começaram a tirar uma meia por vez do saco até que 
fossem tiradas quatro meias da mesma cor. O número 
máximo de retiradas que eles farão do saco até 
conseguirem as meias desejadas será 

a) 16. 

b) 4. 

c) 8. 

d) 10. 

e) 12. 

 

17. Considere que um agente federal, ao interrogar 
Carla e Joana, já sabia que, na quadrilha à qual estas 
pertenciam, os membros ou falavam sempre a 
verdade ou sempre mentiam. Considere, ainda, que, 
no interrogatório, Carla disse: Joana só fala a verdade, 
e Joana disse: Carla e eu somos de tipos opostos. 
Nesse caso, com base nessas declarações, seria 
correto o agente federal concluir que  

a) Carla mentiu e Joana falou a verdade 

b) Carla falou a verdade e Joana mentiu 

c) Ambas mentiram 

d) Ambas falaram a verdade 

e) Nada se pode concluir 

 

18. Arlete, Dora e Emília são três amigas. Duas delas 
têm 66 anos e sempre mentem.  A outra tem 48 anos 
e sempre diz a verdade. 

Se Arlete disse “− A idade de Dora não é 66 anos”, então, 
é correto afirmar que 

a) Emília e Dora dizem a verdade. 

b) Arlete e Emília mentem. 

c) Emília tem 48 anos. 

d) Arlete diz a verdade. 

e) Arlete tem 48 anos. 



5 
Simulado – PM-CE – 25/09/2021 

 

 

19. Se minha casa não é azul, então o meu gato mia. Se 
minha casa é azul, então João não é feliz. Ora, João é 
feliz. Logo:  

a) a minha casa é azul e o meu gato não mia  

b) a minha casa não é azul e o meu gato mia  

c) a minha casa é azul e o meu gato mia  

d) a minha casa não é azul e o meu gato não mia  

e) se João é feliz, então o meu gato não mia  

 

20. Hoje é domingo.  Anteontem eu tinha 18 anos e ano 
que vem farei 21 anos.  O dia primeiro de fevereiro 
deste ano cai em uma 

a) segunda-feira 

b) terça-feira 

c) quarta-feira 

d) quinta-feira 

e) sexta-feira 

 
 

ATUALIDADES 

Leandro Signori 

21. Em julho de 2021, o Sítio Roberto Burle Marx 
passou a integrar a Lista do Patrimônio Mundial. 
Sobre o tema, assinale a alternativa incorreta: 

a) A escolha aconteceu de modo unânime pelo Comitê 
do Patrimônio Mundial da Organização das Nações 
Unidas para a Educação, a Ciência e a Cultura 
(UNESCO). 

b) Com a nova inclusão, o Brasil passa a ter 23 bens 
inscritos na Lista do Patrimônio Mundial, registro dos 
bens considerados como portadores de valor 
universal excepcional para a cultura da humanidade. 

c) O Sítio Roberto Burle Marx tornou-se o primeiro 
patrimônio do estado do Rio de Janeiro, considerando 
a seleta lista de monumentos, construções, 
sítios arqueológicos que possuem importância 
fundamental para a memória, a identidade e a 
criatividade dos povos e a riqueza das culturas.   

d) Localizado na Barra de Guaratiba, Zona Oeste do Rio 
de Janeiro (RJ), o sítio é uma unidade especial do 
Instituto do Patrimônio Histórico e Artístico Nacional 
(Iphan). 

 

 

e) O SRBM foi reconhecido na categoria de Paisagem 
Cultural, na qual se enquadram bens que referenciam 
a interação entre o ambiente natural e as atividades 
humanas, resultando em uma paisagem natural 
modificada.   

 

22. “O presidente dos Estados Unidos, Joe Biden, 
assinou nesta quinta-feira (17) a lei que transforma 
19 de julho em feriado federal. A data, chamada de 
"Juneteenth", tem ampla representatividade para o 
país comandado por Joe Biden”. Adaptado. (G1, junho 
de 2021). Trata-se:  

a) Data simbólica para comemorar o fortalecimento da 
democracia, lembrando de 19 de junho de 1865, 
quando o país iniciou o processo de eleitos diretas. 

b) Data simbólica para comemorar o fim da Segunda 
Guerra Mundial, em 1945, e a escalada do país ao 
posto de principal potência global.  

c) Data simbólica para comemorar a Rebelião 
de Stonewall Inn, que deu origem ao Dia do Orgulho 
Gay. 

d) Data simbólica para comemorar o início da política 
de combate ao terror, em 2001, após ataques às 
torres gêmeas que sensibilizaram o mundo para o 
tema. 

e) Data simbólica para comemorar o fim da escravidão, 
marcando a emancipação dos últimos escravos do 
Texas em 1865  

 

23. “O grupo radical rival (Iswap, na sigla em inglês) 
disse, em gravações de áudio obtidas pelas agências 
de notícias AFP e Reuters neste domingo (6), que 
Abubakar Shekau, líder da facção islâmica, cometeu 
suicídio durante um combate entre membros dos 
dois grupos”. Adaptado. (G1, junho de 2021). 

O líder que teria cometido suicídio pertence a qual 
facção? 

a) Estado Islâmico, na Síria. 

b) Taleban, no Afeganistão 

c) Al Qaeda do Iêmen, no Iêmen 

d) Boko Haram, na Nigéria 

e) Al Shabab, na Somália 

 

 

https://g1.globo.com/tudo-sobre/estados-unidos/
https://g1.globo.com/tudo-sobre/joe-biden/
https://www1.folha.uol.com.br/mundo/2020/12/nigeria-resgata-mais-de-300-estudantes-sequestrados-pelo-boko-haram.shtml
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24. Em agosto, o lançamento de uma nova edição da 
boneca Barbie chamou a atenção. Trata-se de uma 
homenagem a Jaqueline Góes de Jesus. Sobre a 
personagem, destaque a alternativa correta:  

a) Ela coordenou a equipe que sequenciou o genoma do 
SARS-CoV-2 apenas 48 horas após a confirmação do 
primeiro caso de Covid-19 no Brasil.  

b) Ela se tornou a primeira brasileira a ser eleita para 
um cargo político. Na época, em 1946, tornou-se 
vereadora de Natal, Rio Grande do Norte. 

c) Ela foi a primeira brasileira a conseguir uma 
medalha na ginástica olímpica. O feito foi conquistado 
durante as Olimpíadas de Tóquio, no Japão.  

d) Ela foi a primeira mulher da diplomacia brasileira, 
representando o Brasil em missões de paz da ONU no 
Haiti e no Congo. 

e) Ela foi o símbolo da luta feminista durante o início 
da década de 1970, encabeçando a luta pelo direito de 
voto da mulher no contexto de coronelismo. 

 

25. Em agosto, entrou em vigor uma lei que proíbe 
canudos plásticos no Ceará. Sobre a legislação, 
assinale a alternativa incorreta: 

a) A lei concede um ano para adequação das empresas 
e será válida para todos os estabelecimentos de 
alimentação fora do lar, hotéis, casas de shows e 
também estádios. 

b) Em substituição aos canudos plásticos, o texto 
sugere que os estabelecimentos passem a avaliar 
outras alternativas: canudos fabricados em papel 
reciclável, material comestível ou biodegradável, 
bem como em material reutilizável, tais como inox, 
vidro e de palha". 

c) A medida frisa que mesmo no casos dos canudos 
inox, biodegradáveis ou reutilizáveis, 
a embalagem dos mesmos também deverá ser livre 
de plástico.  

d) Como forma de incentivo à abolição total dos 
canudos plásticos no Estado, serão permitidas a 
criação de "convênios e parcerias com o Governo, 
com prefeituras municipais, associações, 
cooperativas e empresas privadas para a consecução 
dos objetivos elencados" na lei.  

 

 

 

e) Pela complexidade para adaptação dos 
estabelecimentos comerciais na capital, Fortaleza, 
será ampliado o prazo para adequação pra dois anos 
(já que a capital havia recusado projeto semelhante 
no ano de 2020, após amplo debate sobre os impactos 
para o setor do turismo).  

 

 

HISTÓRIA DO CEARÁ 

Sérgio Henrique 

26. Observe o seguinte enunciado: 

“Com a dissolução da Assembleia Constituinte, em 12 
de novembro de 1823, aumentou a insatisfação com 
o governo de D. Pedro I, sobretudo no Nordeste. Em 2 
de julho de 1824, em Pernambuco, Manuel Carvalho 
Paes de Andrade lança o manifesto que dá origem ao 
movimento. Contudo, antes da manifestação ocorrida 
no Recife, apoiada por Cipriano Barata e por Joaquim 
da Silva Rabelo (o Frei Caneca), ambos experientes 
revoltosos, a província do Ceará já tinha sua 
manifestação contrária ao Imperador, ocorrida no 
município de Nova Vila do Campo Maior (hoje 
Quixeramobim), em 9 de janeiro de 1824 e liderada 
por Gonçalo Inácio de Loyola Albuquerque e Melo (o 
Padre Mororó)”. 

Sobre a Confederação do Equador, assinale a 
alternativa correta. 

( ) A Confederação costuma ser considerada um 
prolongamento da Revolução Pernambucana de 
1817. 

( ) As propostas liberais, republicanas e federativas 
serviram de bandeira política para os insurretos. 

( ) Os revoltosos propunham a organização de uma 
república nos moldes dos Estados Unidos da América. 

( ) A adesão dos segmentos populares foi fundamental 
para unir todos os revoltosos. 

( ) A imprensa, infelizmente, atuou contra o movimento 
e nenhum jornal nas províncias envolvidas quis 
apoiar a causa. 

A sequência correta, de cima para baixo, é:  

a) F, V, V, V, F.    

b) V, F, F, V, V.    

c) V, F, F, V, V.    

d) V, V, V, F, F.    

e) F, V, V, F, F. 
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27. Com relação à revolta de Pinto Madeira, no Ceará, 
em 1831-1832, pode-se dizer corretamente:  

a) fez parte de um plano geral, articulado na capital do 
Império, para defender a volta de D. Pedro I ao trono, 
nada tendo a ver com conflitos ou desavenças locais 
ou regionais.    

b) significou o aprofundamento das divergências entre 
os coronéis do sertão cearense, no contexto da 
abdicação de D. Pedro I.    

c) constituiu-se em uma revolta tardia de portugueses 
e colonos descontentes com o processo de 
independência do Brasil.    

d) representou o descontentamento de coronéis do 
Cariri cearense contra a política centralizadora do 
Presidente da Província, José Martiniano de Alencar.    

e) José Martiniano Pinto Madeira foi um dos principais 
líderes liberais no Crato. 

 

28. Considerando a economia cearense do século XIX, 
no que diz respeito à produção industrial, atente para 
o seguinte excerto e assinale a opção que o completa 
corretamente: 

“Durante o século XIX, com o avanço da indústria têxtil 
na Europa, aumentou consideravelmente a demanda 
pelo produto. A partir de meados do século XIX, a 
queda na produção de outros fornecedores e a Guerra 
da Secessão (1861-64) nos Estados Unidos, poderoso 
concorrente, contribuíram para expandir 
significativamente a indústria __________” 

COSTA, Maria Clélia Lustosa. Fortaleza, capital do Ceará: transformações 
no espaço urbano ao longo do século XIX. Revista do Instituto do Ceará - 

2014, p. 94.  

 

a) algodoeira, que dinamizou o comércio da capital, 
Fortaleza, tornando-a hegemônica na província.    

b) de couro, baseada na produção de gado vacum, cuja 
exportação garantiu a Aracati a hegemonia 
econômica da província.    

c) siderúrgica, sobretudo após a inauguração do Porto 
do Mucuripe, que deu vazão à grande exploração do 
minério de ferro proveniente do Cariri.     

d) açucareira, que foi fundamental para o 
desenvolvimento de Fortaleza e das demais cidades 
de sua região metropolitana.     

 

 

e) das charqueadas, que tornou o Ceará o maior 
produtor brasileiro de carne seca para exportação 
para os EUA. 

 

29. Atente para o seguinte excerto: 

“Surgindo em 25 de maio de 1870 a primeira sociedade 
libertadora na província do Ceará – a de Baturité e, 
posteriormente, em 25 de junho do mesmo ano, a de 
Sobral, denominada Sociedade Manumissora 
Sobralense. Ambas compostas, na sua grande 
maioria, por indivíduos pertencentes aos setores 
médio e alto da sociedade cearense. Em 1879 surge a 
Sociedade Perseverança e Porvir, fundada por 10 
sócios [...]. Essa sociedade foi a progenitora da 
Sociedade Cearense Libertadora (S.C.L), fundada um 
ano depois”. 

CAXILÉ, Carlos Rafael V. Olhar que Enxerga Além das Efemérides: o 
Movimento [...] na Província do Ceará (1871-1884). Anais do XVII 

Encontro Regional de História – O lugar da História. 
ANPUH/SPUNICAMP. Campinas, 6 a 10 de setembro de 2004, p.3-4. 

 

Sobre essas sociedades libertadoras surgidas na 
província do Ceará a partir da década de 1870, é 
correto afirmar que  

a) tratavam da libertação da província do controle 
administrativo da província de Pernambuco, a que o 
Ceará esteve submisso desde o fim das capitanias 
hereditárias.    

b) lutavam pela autonomia da província que, 
juntamente às províncias do Rio Grande do Norte, 
Paraíba e Pernambuco formariam uma república de 
nome Confederação do Equador.    

c) apoiavam o movimento republicano nascido em São 
Paulo e que defendia a imediata substituição do 
governo monárquico de D. Pedro II por um governo 
republicano eleito pelo voto universal masculino.    

d) tinham por missão promover o abolicionismo 
através de ações como a alforria de escravos e a 
divulgação de seus ideais políticos, sociais e 
econômicos através da atividade de imprensa.    

e) As sociedades libertadoras defendiam a 
emancipação do escravizado e a indenização do 
fazendeiro, pois o liberalismo respeita a propriedade 
privada. 
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30. A grande seca de 1876-1879 teve uma magnitude 
planetária. Foi a primeira de três crises de 
subsistência que atingiram o mundo na segunda 
metade do século XIX. No Nordeste brasileiro 
ocorreu, entre 1877 e 1879, um período de seca, 
sobre o qual pode-se afirmar corretamente que:  

a) despertou, na classe dominante, solidariedade 
nunca antes vista, pois compartilhou alimentos e 
habitação com os flagelados.    

b) o período foi caracterizado pela concessão de 
empréstimos para fins sociais, vindos sobretudo da 
Europa, e isso minimizou o sofrimento da população 
nordestina atingida pela seca.    

c) colocou entre as prioridades do governo a realização 
das obras públicas necessárias a solucionar o 
problemas das secas futuras.    

d) os efeitos agravaram-se pela demora e insuficiência 
dos socorros ministrados pelo Estado, que instaurou 
os chamados socorros indiretos, isto é, que os 
flagelados deviam trabalhar para receber os 
socorros.    

e) as condições sanitárias foram garantidas pela 
vacinação contra a varíola, o que evitou a 
disseminação desta doença.    

 

 

NOÇÕES DE ADMINISTRAÇÃO PÚBLICA / ÉTICA 

NO SERVIÇO PÚBLICO 

Antônio Daud 

31. Marque a alternativa que aponta característica 

comum a todas as entidades da Administração 

Indireta: 

a) absoluta autonomia quanto às finalidades de sua 

atuação.  

b) capacidade de autoadministração, com autonomia 

em relação à administração direta. 

c) possibilidade de extinção por vontade própria.  

d) criação por meio de lei complementar.   

e) submissão a controle finalístico hierárquico. 

 

 

 

 

32. Assinale o item que menciona característica 

essencial das agências executivas: 

a) são entes que sempre possuem natureza de 

autarquia. 

b) foram criadas em meio à reforma gerencial da 

Administração Pública, constituindo-se em nova 

modalidade de entidade. 

c) foram criadas para exercer a regulação de 

determinados setores econômicos e da prestação de 

serviços transferidos à iniciativa privada, a exemplo 

da Anatel.  

d) são entes que podem possuir natureza de autarquia 

ou de fundação. 

e) trata-se de entidades privadas sem fins lucrativos 

que celebraram contrato de gestão com o poder 

público. 

 

33. Suponha que o Estado do Ceará criou entidade 

descentralizada, destinando-lhe uma parcela de seu 

acervo patrimonial, conferindo-lhe personalidade de 

direito público e atribuindo-lhe o desempenho de 

atividades de interesse social. 

Nesta situação, pode-se afirmar que o Estado criou 

um(a): 

a) serviço social autônomo.  

b) autarquia.  

c) fundação pública.   

d) empresa pública. 

e) sociedade de economia mista.  
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34. Considerando os termos da Lei 11.107/2005, que 

dispõe a respeito dos consórcios públicos, é correto 

afirmar que a União: 

a) somente participará de consórcios públicos em que 

também façam parte todos os Estados em cujos 

territórios estejam situados os Municípios 

consorciados.  

b) nunca poderá participar de consórcios públicos. 

c) pode participar de quaisquer consórcios celebrados 

com municípios. 

d) somente pode participar de consórcios com Estados. 

e) somente pode celebrar consórcios de direito 

público.  

 

35. Considerando os termos da Lei 11.107/2005, que 

dispõe a respeito dos consórcios públicos, é correto 

asseverar que o consórcio com personalidade 

jurídica de direito público: 

a) integra a administração direta de todos os entes da 

Federação consorciados.  

b) integra a administração indireta do ente 

consorciado de maior estatura federativa. 

c) integra a administração direta do ente consorciado 

de maior estatura federativa. 

d) não integra a Administração Pública, dada sua 

natureza contratual. 

e) integra a administração indireta de todos os entes da 

Federação consorciados.  

 

36. Consoante prevê a Lei 8.987/1995, trata-se de 

instrumento que materializa a prestação indireta de 

serviços públicos por pessoa jurídica, por meio de 

contrato administrativo, sempre precedido de 

licitação na modalidade concorrência ou diálogo 

competitivo: 

a) permissão de serviço público.   

b) concessão de uso de bem público.  

c) concessão de serviço público.   

 

d) contrato de empreitada por preço global. 

e) autorização de serviço público.  

 

37. Assinale, entre as alternativas abaixo, uma 

característica da concessão de serviços públicos: 

a) precariedade.  

b) manifestação unilateral da vontade da 

Administração. 

c) manifestação da descentralização por serviços. 

d)) decorrência da prestação adequada e direta de 

serviços públicos. 

e) exigência de licitação prévia, na modalidade 

concorrência ou diálogo competitivo.  

 

38. Considerando a corrente doutrinária que 

diferencia os “serviços públicos” dos “serviços de 

utilidade pública”, é INCORRETO afirmar que: 

a) serviços públicos propriamente ditos são aqueles 

essenciais e necessários para a sobrevivência da 

sociedade e do próprio Estado, razão pela qual a 

prestação de tais serviços, em regra, não pode ser 

delegada a terceiros.  

b) os serviços de segurança pública são exemplos de 

serviços públicos. 

c)  os serviços de utilidade pública, embora não 

essenciais ou necessários para a sobrevivência da 

coletividade, representam uma conveniência para a 

sociedade. 

d) transporte coletivo e energia elétrica são exemplos 

de serviços de utilidade pública. 

e) a prestação direta dos serviços públicos se dá 

mediante delegação a terceiros, em regra precedida 

de licitação.  
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39. Considerando o que dispõe a nova lei de licitações 

e contratos (Lei 14.133/2021), é correto afirmar que 

a sanção de impedimento para participar de 

licitações ou de ser contratado pela Administração 

Pública vigora pelo prazo máximo de 

a) 1 ano.  

b) 2 anos. 

c) 3 anos. 

d) 4 anos. 

e) 5 anos.  

 

40. Em relação à duração dos contratos 

administrativos segundo prevê a nova lei de licitações 

e contratos (Lei 14.133/2021), é correto afirmar que 

o contrato que tem por objeto a operação de sistemas 

estruturantes de tecnologia da informação poderá ter 

a duração de no máximo: 

a) 5 anos.  

b) 10 anos. 

c) 15 anos. 

d) 20 anos. 

e) 25 anos.  

 

 
NOÇÕES DE DIREITO CONSTITUCIONAL 

Fábio Ramos 

41.Tanaka, Deputado Estadual, sempre morou com sua 
vó e quando criança gostava muito da natureza e por 
isso virou protetor da natureza e meio ambiente. 
Consultou sua assessoria sobre a competência do 
Estado para legislar sobre proteção do meio 
ambiente e controle da poluição. Em resposta, foi 
informada de que essa competência era exercida em 
caráter concorrente com a União. 

À luz da sistemática constitucional, a informação 
fornecida pela assessoria de Tanaka indica que: 

a) a União e o Estado devem editar as leis sobre a 
matéria em caráter conjunto. 

 

 

 

b) o Estado somente pode legislar sobre proteção do 
meio ambiente e controle da poluição enquanto a 
União não o fizer; 

c) a União somente pode legislar sobre proteção do 
meio ambiente e controle da poluição enquanto o 
Estado não o fizer; 

d) a União deve limitar-se à edição de normas gerais 
sobre a matéria; 

e) a União e o Estado podem legislar livremente sobre 
a matéria quando bem entender; 

 

42. Tibério, Presidente da República foi acusado da 
prática de crime de responsabilidade perante a 
Câmara dos Deputados. Em resposta, afirmou que a 
acusação não poderia ser endereçada à referida Casa 
Legislativa. 

À luz da sistemática constitucional, a defesa 
apresentada pelo Presidente da República deve ser: 

a) rejeitada, pois a acusação deveria ter sido 
endereçada ao Supremo Tribunal Federal; 

b) rejeitada, pois o Senado Federal deve receber a 
acusação para que o processo se inicie no Supremo 
Tribunal Federal; 

c) rejeitada, pois o Senado Federal deve receber a 
acusação para que o processo se inicie no próprio 
Senado; 

d) rejeitada, pois o Senado Federal deve receber a 
acusação para que o processo se inicie na Câmara dos 
Deputados; 

e) acolhida, pois a acusação deveria ter sido 
endereçada à Câmara dos Deputados. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



11 
Simulado – PM-CE – 25/09/2021 

 

 

43. “Tibruço, estudante de direito, informou ao seu 
colega Tibério que tinha realizado amplos estudos a 
respeito das competências do Conselho Nacional de 
Justiça (CNJ). Por fim, alcançou três conclusões:  

(1) Na composição do CNJ não tem membros da justiça 
eleitoral e militar;;  

(2) o CNJ realiza o controle dos atos administrativos, 
financeiros e jurisdicionais praticados pelos órgãos 
do Poder Judiciário; e,  

(3) todos os órgãos do Poder Judiciário estão sujeitos 
ao controle do CNJ.”  

À luz da sistemática constitucional, é correto afirmar 
que                     

 a) somente a conclusão 2 está incorreta.   

b) todas as conclusões estão corretas.  

c) somente a conclusão 3 está correta.   

d) todas as conclusões estão incorretas.  

e) somente a conclusão 2 está incorreta.   

 

44. Silvio estava com dúvidas a cerca da organização 
político-administrativa do Brasil, com base na 
Constituição Federal/88, marque a opção que Silvio 
terá certeza que está correta.                             

a) Os Estados podem incorporar-se entre si, 
subdividir-se ou desmembrar-se para se anexarem a 
outros, ou formarem novos Estados ou Territórios 
Federais, mediante aprovação da população 
diretamente interessada, através de plebiscito, e do 
Congresso Nacional, por lei complementar. 

 b) Os Estados podem incorporar-se entre si, 
subdividir-se ou desmembrar-se para se anexarem a 
outros e formarem novos Estados ou Territórios 
Federais, mediante aprovação do Presidente da 
República, por Decreto. 

c) Os Estados podem incorporar-se entre si, subdividir-
se ou desmembrar-se para se anexarem a outros, 
mediante aprovação da Assembléia Legislativa do 
Estado. 

d) Os Estados não podem incorporar-se entre si, 
subdividir-se ou desmembrar-se para se anexarem a 
outros. 

 

 

 

 

e) Os Estados podem incorporar-se entre si, 
subdividir-se ou desmembrar-se para se anexarem a 
outros, ou formarem novos Estados ou Países, 
bastando a aprovação da população diretamente 
interessada, através de referendo. 

 

45. Rosi é militar do Exército e pretende candidatar-se 
ao cargo de Deputada Estadual. Val é militar da 
Marinha e pretende se candidatar a prefeito. 

Nos termos da Constituição Federal, caso sejam eleitos 
para o cargo,                               

a) contando com menos de dez anos de serviço, será 
exonerado do cargo militar. 

b) contando com mais de quinze anos de serviço, será 
transferido para a sede do mandato. 

c) contando com mais de cinco anos de serviço, terá 
direito à remuneração da origem. 

d) contando com mais de vinte anos de serviço, será 
promovido na carreira. 

e) contando com mais de dez anos de serviço, será 
transferido para a inatividade. 

 

46. Em razão do Prefeito Municipal Pedro renunciar, 
fato ocorrido em março do último ano do seu 
mandato, o Vice-Prefeito assumiu a chefia do Poder 
Executivo. João, filho do novo Prefeito, tinha grande 
popularidade no Município e pretendia concorrer a 
um cargo eletivo nas eleições a serem realizadas 
naquele ano. À luz da sistemática constitucional, isso 
somente seria possível se João viesse a ser candidato:                              

a) à reeleição ao cargo de Vereador do Município, cargo 
por ele já ocupado na respectiva legislatura, 
independentemente da renúncia do seu pai. 

b) na eleição para o cargo de Prefeito de outro 
Município e o seu pai renunciasse ao mandato até seis 
meses antes da eleição;  

c) na eleição para o cargo de Vereador de outro 
Município e o seu pai não fosse candidato à reeleição 
ao cargo de Prefeito;  

d) à reeleição ao cargo de Vereador de outro Município, 
cargo por ele já ocupado na respectiva legislatura, e 
houvesse renúncia do seu pai antes da eleição;  

e) na eleição para o cargo de Vereador do Município e 
o seu pai renunciasse ao mandato até três meses 
antes da eleição;  
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47. Tibrucium, cidadão Inglês que, após atingir a 
maioridade, naturalizou-se cidadão brasileiro, foi 
citado para responder a processo de extradição 
iniciado pelo Governo Inglês. Tal fato ocorreu em 
razão de sua condenação pela prática de crime no 
tráfico Inglês. Pode-se afirmar que a extradição                          

a) deve ser deferida, pois o Estado Inglês é soberano 
para executar as penas aplicadas pelos seus órgãos 
jurisdicionais.  

b) seria possível no caso de crime comum praticado 
antes da naturalização;  

c) é possível independentemente da existência do 
crime ter sido praticado antes da naturalização. 

d) do brasileiro naturalizado somente não é concedida 
no caso de crime político ou de opinião;  

e) é impossível, pois nenhum cidadão brasileiro pode 
ser extraditado; 

 

 
DIREITOS HUMANOS 

Ricardo Torques  

48. O procedimento de incorporação de normas 
internacionais sobre direitos humanos determinará a 
natureza jurídica de tais normas no ordenamento 
jurídico brasileiro. Assinale a alternativa que 
apresenta um diploma que apresente status de 
norma constitucional: 

a) Pacto Internacional dos Direitos Civis e Políticos. 

b) Pacto Internacional dos Direitos Econômicos, 
Sociais e Culturais. 

c) Declaração Universal dos Direitos Humanos. 

d) Tratado de Marraqueche para Facilitar o Acesso a 
Obras Publicadas às Pessoas Cegas, com Deficiência 
Visual ou com Outras Dificuldades para Ter Acesso ao 
Texto Impresso. 

e) Convenção contra a tortura e outros tratamentos ou 
penas cruéis, desumanas e degradantes. 

 

 

 

 

 

 

 

49. A essência dos direitos humanos centra-se na 
proteção aos direitos mais importantes das pessoas, 
notadamente a dignidade. Sobre o conceito de tais 
direitos, assinale a alternativa correta: 

a) Os direitos humanos surgem e se estabelecem 
permitindo livre arbítrio do Estado para assegurar 
direitos aos mais necessitados. 

b) Os direitos humanos só podem ser reconhecidos 
desse modo se forem obrigatoriamente positivados 
em nível nacional e, também, internacional. 

c) A expressão “direitos do homem e do cidadão” é 
sinônima de direitos humanos. 

d) Os direitos humanos e os direitos fundamentais não 
se distinguem primordialmente pelo conteúdo, mas 
pelo plano de positivação. 

e) Os direitos humanos, devido ao seu caráter 
enunciativo, não guardam correlação com os direitos 
fundamentais, dado que estes possuem caráter 
prescritivo vinculando a conduta do Estado e das 
pessoas em geral. 

 

50. A Constituição Federal de 1988, também conhecida 
como Constituição Cidadã, é vista por muitos como 
uma das mais modernas cartas magnas do mundo. Os 
direitos humanos foram previstos e assegurados em 
diversos dispositivos e, assim, pode-se afirmar: 

a) um dos fundamentos da República Federativa do 
Brasil é a prevalência dos direitos humanos. 

b) nas relações internacionais, a República Federativa 
do Brasil deverá guiar-se pelo princípio da 
prevalência dos direitos humanos. 

c) o repúdio ao terrorismo, ao racismo e à tortura são 
princípios que regem o Brasil em suas relações 
internacionais. 

d) um dos objetivos fundamentais previstos na 
Constituição é a concessão de asilo político àqueles 
que necessitarem. 

e) um dos princípios que regem o Brasil nas suas 
relações internacionais é o da intervenção militar em 
países não democráticos. 
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51. No que tange ao Estatuto da Igualdade Racial, Lei 
nº 12.288/2010, assinale a alternativa correta. 

a) Considera-se desigualdade racial toda distinção, 
exclusão, restrição ou preferência baseada em raça, 
cor, descendência ou origem nacional ou étnica que 
tenha por objeto anular ou restringir o 
reconhecimento, gozo ou exercício, em igualdade de 
condições, de direitos humanos e liberdades 
fundamentais nos campos político, econômico, social, 
cultural ou em qualquer outro campo da vida pública 
ou privada. 

b) Considera-se desigualdade de gênero e de raça toda 
situação injustificada de diferenciação de acesso e 
fruição de bens, serviços e oportunidades, nas esferas 
pública e privada, em virtude de raça, cor, 
descendência ou origem nacional ou étnica. 

c) Considera-se como ações afirmativas as ações, 
iniciativas e programas adotados pelo Estado no 
cumprimento de suas atribuições institucionais. 

d) Considera-se políticas públicas os programas e 
medidas especiais adotados pelo Estado e pela 
iniciativa privada para a correção das desigualdades 
raciais e para a promoção da igualdade de 
oportunidades. 

e) Considera-se desigualdade de gênero e raça a 
assimetria existente no âmbito da sociedade que 
acentua a distância social entre mulheres negras e os 
demais segmentos sociais;  

 

52. Tendo em vista as previsões da Lei nº 
11.340/2006, denominada Lei Maria da Penha, 
assinale a alternativa correta.  

a) Configura violência doméstica e familiar contra a 
mulher qualquer ação ou omissão baseada no gênero 
que lhe cause morte, lesão, sofrimento físico, sexual 
ou psicológico e dano moral ou patrimonial no 
âmbito da unidade doméstica, no âmbito da família 
ou em qualquer relação íntima de afeto.  

b)  É forma de violência contra a mulher a violência 
moral entendida como qualquer conduta que lhe 
cause dano emocional e diminuição da autoestima ou 
que lhe prejudique e perturbe o pleno 
desenvolvimento. 

 

 

 

 

c) O juiz determinará, pelo prazo de 90 dias, a inclusão 
da mulher em situação de violência doméstica e 
familiar no cadastro de programas assistenciais do 
governo federal, estadual e municipal. 

d) É direito da mulher em situação de violência 
doméstica e familiar o atendimento policial e pericial 
especializado, ininterrupto e prestado por servidores 
- obrigatoriamente do sexo feminino - previamente 
capacitados. 

e) As medidas protetivas de urgência somente poderão 
ser concedidas a requerimento da ofendida. 

 
 

NOÇÕES DE DIREITO PENAL MILITAR / 
PROCESSUAL PENAL MILITAR 

Antônio Pequeno 

53. Com base no disposto no Código Penal Militar, 
assinale a afirmativa incorreta.  

a) A qualidade de superior ou de inferior deixa de ser 
elemento constitutivo do crime quando não 
conhecida pelo agente.  

b) Se uma lei posterior deixar de considerar um fato 
um crime, nenhum agente poderá ser punido, ainda 
que tenha sido condenado por sentença irrecorrível.  

c) Se sobrevier lei que, de qualquer forma, favoreça o 
agente, aplica-se a lei nova retroativamente, ainda 
que o agente tenha sido condenado por sentença 
irrecorrível.  

d) Quanto às medidas de segurança, se houver 
divergência entre a lei vigente ao tempo da sentença 
e a lei vigente ao tempo da execução, prevalece a lei 
em vigor ao tempo da execução.  

e) Aplica-se a lei penal militar, sem prejuízo de 
convenções, tratados e regras de direito 
internacional, ao crime cometido em parte no 
território nacional, salvo se o agente tiver sido 
julgado pela justiça estrangeira. 
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54. Sobre o erro marque a alternativa incorreta: 

a)   A pena pode ser atenuada ou substituída por outra 
menos grave quando o agente, salvo em se tratando 
de crime que atente contra o dever militar, supõe 
lícito o fato, por ignorância ou erro de interpretação 
da lei, se escusávei. 

b) É isento de pena quem, ao praticar o crime, supõe, 
por erro plenamente escusável, a inexistência de 
circunstância de fato que o constitui ou a existência 
de situação de fato que tornaria a ação legítima. 

c)  Se o erro é provocado por terceiro, responderá a 
pessoa provocada pelo crime, a título de dolo ou 
culpa, conforme o caso. 

d)  Quando o agente, por erro de percepção ou no uso 
dos meios de execução, ou outro acidente, atinge uma 
pessoa em vez de outra, responde como se tivesse 
praticado o crime contra aquela que realmente 
pretendia atingir. Devem ter-se em conta não as 
condições e qualidades da vítima, mas as da outra 
pessoa, para configuração, qualificação ou exclusão 
do crime, e agravação ou atenuação da pena. 

e) Se o erro deriva de culpa, a este título responde o 
agente, se o fato é punível como crime culposo. 

 

55. Com relação aos DOS CRIMES CONTRA A 
AUTORIDADE OU DISCIPLINA MILITAR, são crimes 
previstos no capítulo da aliciação e do incitamento, 
exceto: 

a) Da aliciação para motim ou revolta. 

b) incitamento. 

c) Apologia de fato criminoso ou do seu autor. 

d) violência contra superior  

e) Conspiração 

 

56. Exigir, para si ou para outrem, direta ou 
indiretamente, ainda que fora da função ou antes de 
assumi-la, mas em razão dela, vantagem indevida 
configura o crime de: 

a) Peculato 

b) Corrupção passiva 

c) Concussão.  

d) Corrupção ativa 

e) Patrocínio indébito 

 

57. Com base no disposto no Código Penal Militar, 
assinale a afirmativa correta.  

a) A suspensão condicional da pena não se aplica aos 
crimes militares.  

b) Considera-se praticado o crime, o momento da ação 
ou omissão, desde que seja o mesmo do resultado.  

c) O Código Penal Militar compreende, além dos crimes 
militares, as infrações aos regulamentos 
disciplinares.  

d) Quando, por ineficácia absoluta do meio empregado 
ou por absoluta impropriedade do objeto, é 
impossível consumar-se o crime, o juiz deve atenuar 
a pena em 1/3.  

e) O tempo de guerra, para efeitos de aplicação da lei 
penal militar, começa com a declaração ou o 
reconhecimento do estado de guerra e termina 
quando ordenada a cessação das hostilidades.  

 

58. Com relação ao crime de deserção, assinale a 
afirmativa correta.  

a) Em tempo de guerra, a deserção simples é punida 
com pena de morte.  

b) Em tempo de paz, ausentar-se por sete dias do 
quartel é considerado crime militar.  

c) Ao facilitar a fuga de seu filho para a prática do crime 
de deserção, o pai praticará o crime de 
“favorecimento a desertor”, mas está isento de pena.  

d) Uma das consequências da condenação pelo crime 
de deserção e casos assimilados, é a perda de posto e 
patente, ainda que não conste da sentença.  

e) No crime de deserção, embora decorrido o prazo da 
prescrição, esta só extingue a punibilidade quando o 
desertor atingir a idade de 45 anos, se ocupar posto 
de oficial.  
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59. Sobre os crimes contra a Administração Militar, o 
enunciado: 

Retardar ou deixar de praticar, indevidamente, ato de 
ofício, ou praticá-lo contra expressa disposição de lei, 
para satisfazer interesse ou sentimento pessoal:, 
corresponde o crime de: 

a) prevaricação 

b) Não inclusão de nome em lista 

c) Condescendência criminosa 

d) Inobservância de lei, regulamento ou instrução 

e) Peculato 

 

60. Sobre os crimes contra a autoridade ou a disciplina 
militar, assinale a afirmativa incorreta.  

a) O crime de motim não pode ser cometido por civil.  

b) A diferença entre motim e revolta é que, no crime de 
revolta, os agentes estão armados.  

c) É crime militar usar, indevidamente, uniforme, 
distintivo ou insígnia a que o militar não tenha 
direito.  

d) Recusar-se a obedecer a uma ordem do superior 
sobre assunto ou matéria de serviço, ou a dever 
imposto em lei, regulamento ou instrução, é crime 
previsto no CPM.  

e) Desrespeitar superior diante de outro militar é 
conduta considerada transgressão disciplinar, 
punida administrativamente, o que exclui a 
incidência da esfera penal.  

 

61. Quanto às hipóteses de antijuricidade e 
culpabilidade aplicáveis ao Direito Penal Militar, 
assinale a afirmativa correta.  

a) Não é culpado o agente que violar dever militar sob 
coação moral irresistível.  

b) O estado de necessidade pode excluir a 
culpabilidade do agente ou o próprio crime, a 
depender do caso, conforme previsto no CPM.  

c) Tendo em vista a supremacia de regras e princípios 
próprios ao Direito Penal Militar, a embriaguez não é 
causa de exclusão da imputabilidade penal.  

 

 

 

 

d) Em regra, são imputáveis penalmente apenas os 
maiores de 18 anos, mas, excepcionalmente, podem 
responder por crime militar os menores, desde que 
se enquadrem nas hipóteses de “equiparação a 
maiores” previstas no CPM.  

e) O agente que, em legítima defesa, excede 
culposamente os limites da necessidade, responde 
pelo fato, se este for punível, a título de culpa, ainda 
que o excesso resulte de escusável surpresa ou 
perturbação de ânimo em face da situação. 

 

62. Durante uma ação de patrulha efetivada pela 
Polícia Militar, o Sd. Monteiro e o Cb. Lobato avistam 
uma Ferrari e notam que o motorista é um garoto 
jovem. Achando a situação suspeita, tendo em vista a 
ocorrência de furto e roubo de veículos de luxo na 
região, os policiais militares abordam o veículo, 
sinalizando para que o motorista encoste o carro para 
revista. A ordem foi prontamente atendida pelo 
motorista, um civil de 18 anos chamado Pedro, que 
sai do carro para acompanhar a revista junto com os 
policiais. O Sd. Monteiro, não gostando da atitude de 
Pedro de querer acompanhar a ação policial, 
empurra-o, e ele cai junto ao meio fio. Pedro, na 
queda, quebra uma costela. Ato contínuo, o Sd. 
Monteiro se dirige a Pedro gritando: - “Vagabundo, tá 
na cara que esse carro não é seu. Ladrão não tem   
direito aqui não” e, a seguir, desfere dois socos no 
rosto de Pedro. Observações:  

- O Cb. Lobato acompanha, de perto, o ocorrido, sem 
intervir.  

- O veículo havia sido furtado por Pedro uma semana 
antes do ocorrido.  

- Pedro não fica com sequelas permanentes, mas tem 
que permanecer em repouso por 20 dias 

Sobre o cenário acima, assinale a afirmativa correta.  

a) Os crimes cometidos pelo Sd. Monteiro e pelo Cb. 
Lobato são de competência da Justiça Militar da 
União.  

b) O Cb. Lobato e o Sd. Monteiro devem responder, em 
concurso de agentes, pelo crime de lesão corporal e 
injúria.  

c) O Sd. Monteiro praticou o crime de lesão corporal 
grave, mas não calúnia; o Cb. Lobato não praticou 
crime nenhum.  
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d) O Sd. Monteiro praticou o crime de lesão corporal, 
na forma dolosa, enquanto o Cb. Lobato praticou o 
mesmo crime, na forma culposa.  

e) O Cb. Lobato praticou o crime de lesão corporal por 
omissão, em concurso de agentes com o Sd. Monteiro, 
que praticou o mesmo crime, de forma comissiva. 

 

 

NOÇÕES DE DIREITO PENAL 
Renan Araujo 

63. Analise as assertivas a seguir: 

I – Nos crimes de ação penal pública condicionada à 
representação o inquérito não poderá sem ela ser 
iniciado, sendo necessária a representação não só 
para o oferecimento da denúncia, mas também para 
a instauração do próprio inquérito. 

II – Logo que tiver conhecimento da prática da infração 
penal, a autoridade policial deverá apreender os 
objetos que tiverem relação com o fato, após 
liberados pelos peritos. 

III – Em caso de evidente atipicidade do fato, a própria 
autoridade policial poderá mandar arquivar os autos 
do inquérito. 

IV – O arquivamento do inquérito policial por falta de 
base para a denúncia não impede a retomada futura 
das investigações, caso haja notícia da existência de 
prova nova. 

Está correto APENAS o que se afirma em: 

a) II e III 

b) I, II e IV 

c) III 

d) I e II 

e) II e IV 

 

64. Assinale a alternativa CORRETA: 

a) São inadmissíveis no processo penal as provas 
derivadas das ilícitas, em qualquer caso 

b) São inadmissíveis as provas derivadas das ilícitas, 
salvo, por exemplo, quando as derivadas puderem ser 
obtidas por uma fonte independente das primeiras. 

c) Considera-se fonte independente aquela que, 
juntamente com outras provas ilícitas, seria capaz de 
conduzir ao fato objeto da prova. 

 

d) O Juiz pode determinar, antes de proferir sentença, 
de ofício, a realização de qualquer diligência, mas não 
pode, também de ofício, determinar a produção 
antecipada de provas 

e) O Código de Processo Penal adota, como regra, o 
sistema da prova tarifada 

 

65. Analise as assertivas a seguir: 

a) O exame de corpo de delito, em regra, será realizado 
por dois peritos não oficiais 

b) Dar-se-á prioridade à realização do exame de corpo 
de delito quando se tratar de crime que envolva 
qualquer tipo de violência contra a mulher, ainda que 
não se trate de violência doméstica 

c) Desaparecidos os vestígios, a prova testemunhal 
poderá suprir a falta do exame de corpo de delito 

d) Quando a infração deixar vestígios, a prova da 
materialidade poderá se dar por meio do exame de 
corpo de delito ou outro elemento de convicção 

e) As partes não poderão formular quesitos ao perito, 
nem indicar assistentes técnicos 

 

66. Foi instaurado inquérito policial, em 27.08.2021 
(sexta-feira), para apurar a participação de Maria em 
crime de roubo majorado pelo emprego de arma de 
fogo, praticado em desfavor de agência do Banco do 
Brasil, sociedade de economia mista federal, 
localizada no bairro do Méier, Rio de Janeiro. No 
curso do inquérito, o delegado de polícia representou 
ao Juiz pela decretação da prisão preventiva da 
investigada, para a garantia da ordem pública, tendo 
sido a prisão decretada e cumprido o respectivo 
mandado de prisão em 03.09.2021. 

Nesse caso, o inquérito policial deverá ser concluído 
em: 

a) 10 dias, sendo o dia 03.09.2021 o primeiro dia do 
prazo 

b) 15 dias, sendo o dia 03.09.2021 o primeiro dia do 
prazo 

c) 30 dias, sendo o dia 27.08.2021 o primeiro dia do 
prazo 

d) 10 dias, sendo o dia 06.09.2021 o primeiro dia do 
prazo 

e) 15 dias, sendo o dia 06.09.2021 o primeiro dia do 
prazo 
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67. Acerca do inquérito policial e da prisão cautelar, 
considerando as disposições legais e o entendimento 
jurisprudencial predominante, assinale a alternativa 
INCORRETA: 

a) Considera-se em flagrante delito aquele que, embora 
não tendo sido perseguido, é encontrado, logo depois, 
com instrumentos, armas, objetos ou papéis que 
façam presumir ser ele autor da infração. 

b) O habeas corpus é meio hábil para se obter o 
trancamento de inquérito policial cujo objeto seja a 
investigação de fato manifestamente atípico. 

c) Um vídeo contemporâneo ao fato criminoso, mas 
somente descoberto após o arquivamento do 
inquérito policial por ausência de justa causa, não 
pode ser considerado como prova nova. 

d) O indiciamento, privativo do delegado de polícia, 
dar-se-á por ato fundamentado, mediante análise 
técnico-jurídica do fato, que deverá indicar a autoria, 
materialidade e suas circunstâncias. 

e) Decretada a prisão preventiva, deverá o órgão 
emissor da decisão revisar a necessidade de sua 
manutenção a cada 90 (noventa) dias, mediante 
decisão fundamentada, de ofício, sob pena de tornar 
a prisão ilegal.  

 

68. José, devidamente qualificado, está sendo 
investigado em inquérito policial pela suposta prática 
do crime de apropriação indébita (pena: reclusão de 
01 a 04 anos e multa). Nesse caso, é correto afirmar 
que a prisão preventiva: 

a) não poderá ser decretada 

b) poderá ser decretada de ofício pelo Juiz 

c) não poderá ser decretada, ainda que o infrator seja 
reincidente em crime doloso 

d) poderá ser decretada, desde que haja requerimento 
da vítima 

e) poderá ser decretada pelo Juiz, se presentes os 
demais requisitos legais, caso o infrator seja 
reincidente em crime doloso 

 

 

 

 

 

 

NOÇÕES DE CRIMINOLOGIA 

Alexandre Herculano 

69. método de estudo da Criminologia reúne as 
seguintes características: 

a) silogismo; vedação de interdisciplinariedade; visão 
indutiva da realidade. 

b) empirismo; vedação de interdisciplinariedade; visão 
indutiva da realidade. 

c) racionalismo; interdisciplinaridade; visão indutiva 
da realidade. 

d) empirismo; interdisciplinaridade; visão indutiva da 
realidade. 

e) racionalismo; interdisciplinaridade; visão dedutiva 
da realidade. 

 

70. O saber criminológico, no Estado Democrático de 
Direito, tem por objetivo evitar a ocorrência do 
delito; portanto, são aspectos importantes de 
prevenção terciária 

a) o policiamento, a assistência social e o conselho 
tutelar. 

b) a educação, a religião e o lazer. 

c) a laborterapia, a liberdade assistida e a prestação de 
serviços comunitários. 

d) as posturas municipais, a classificação etária dos 
programas televisivos e o civismo.  

e) a cultura, a qualidade de vida e o trabalho. 

 

71. Sobre os criminosos, eis o indivíduo que encara o 
crime como profissão, tratando-se do criminoso que 
é reincidente habitual, tendo o crime como meio de 
vida.    

a) Criminoso nato   

b) Criminoso ocasional   

c) Criminoso habitual   

d) Criminoso passional   

e) Criminoso louco 
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72. O conceito de prevenção delitiva, no Estado 
Democrático de Direito, e as 

medidas adotadas para alcançá-la são: 

a) o conjunto de ações que visam evitar a ocorrência do 
delito, atingindo direta e indiretamente o delito 

b) o conjunto de ações que visam estudar o delito, 
atingindo direta e indiretamente o criminoso 

c) o conjunto de ações adotadas pela vítima que visam 
evitar o delito, atingindo o delinquente direta e 

indiretamente 

d) o conjunto de ações que visam estudar o criminoso, 
atingindo o ato delitivo direta e indiretamente 

e) o conjunto de ações que visam estudar o crime, 
atingindo o criminoso direta e indiretamente 

 

73. Os modelos sociológicos contribuíram 
decisivamente para um conhecimento realista do 
problema criminal demonstrando a pluralidade de 
fatores que com ele interagem. Leia as afirmativas a 
seguir, e marque a alternativa INCORRETA: 

a) As teorias conflituais partem da premissa de que o 
conflito expressa uma realidade patológica da 
sociedade sendo nocivo para ela na medida em que 
afeta o seu desenvolvimento e estabilidade. 

b) As teorias ecológicas partem da premissa de que a 
cidade produz delinquência, valendo-se dos 
conceitos de desorganização e contágio social 
inerentes aos modernos núcleos urbanos. 

c) As teorias subculturais sustentam a existência de 
uma sociedade pluralista com diversos sistemas de 
valores divergentes em torno dos quais se organizam 
outros tantos grupos desviados. 

d) As teorias estrutural-funcionalistas consideram a 
normalidade e a funcionalidade do crime na ordem 
social, menosprezando o componente 
biopsicopatológico no diagnóstico do problema 
criminal. 

e) As teorias de aprendizagem social sustentam que o 
comportamento delituoso se aprende do mesmo 
modo que o individuo aprende também outras 
atividades lícitas em sua interação com pessoas e 
grupos. 

  

 

 

74. Pode-se citar como um dos fatores sociais 
desencadeantes da criminalidade: 

a) as condições favoráveis de habitação ou moradia. 

b) o desemprego, no caso dos crimes do colarinho 
branco. 

c) a migração, pela facilidade de adaptação em hábitos 
e culturas locais. 

d) o crescimento populacional ordenado e planejado. 

e) a pobreza, no caso dos crimes contra o patrimônio. 

 
 

SEGURANÇA PÚBLICA 

Alexandre Herculano 

75. São focos prioritários dos programas, projetos e 
ações que compõem o Pronasci, EXCETO.   

a) foco etário  

b) foco social   

c) foco financeiro 

d) foco territorial   

e) foco repressivo   

 

76.  São projetos instituídos na própria lei do Pronasci, 
EXCETO 

a) Mulheres da Paz   

b) Vigia-Cidadão  

c) Reservista-Cidadão   

d) Proteção de Jovens em Território Vulnerável - 
Protejo  

e) Bolsa-Formação   
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77. Sobre os órgãos de Segurança Pública, marque a 
opção INCORRETA. 

a) A polícia ferroviária federal, órgão permanente, 
organizado e mantido pela União e estruturado em 
carreira, destina-se, na forma da lei, ao 
patrulhamento ostensivo das ferrovias federais.        

b) Às polícias civis, dirigidas por delegados de polícia 
de carreira, incumbem, ressalvada a competência da 
União, as funções de polícia judiciária e a apuração de 
infrações penais, exceto as militares.   

c) Às polícias militares cabem a polícia ostensiva e a 
preservação da ordem pública; aos corpos de 
bombeiros militares, além das atribuições definidas 
em lei, incumbe a execução de atividades de defesa 
civil.   

d) As polícias militares e corpos de bombeiros 
militares, forças auxiliares e reserva do Exército, 
subordinam-se, juntamente com as polícias civis, à 
União. 

e) Os Municípios poderão constituir guardas 
municipais destinadas à proteção de seus bens, 
serviços e instalações. 

 

78. Quanto à composição do Sistema Único de 
Segurança Pública (SUSP), a Lei nº13.675/2018 
dispõe que as Guardas Portuárias: 

a) são integrantes estratégicos do SUSP. 

b) são integrantes operacionais do SUSP. 

c) são agentes secretos de inteligência do SUSP. 

d) são agentes públicos internacionais do SUSP. 

e) não integram o SUSP. 

 

79. Promoção de sistema de justiça mais acessível, ágil 
e efetivo, para o conhecimento, a garantia e a defesa 
dos direitos é, também, uma garantia no PNDH3. 
Marque a opção que destaca um objetivo que vai de 
encontro com as Diretrizes sobre o acesso à justiça.  

a) Acesso da população à informação sobre seus 
direitos e sobre como adquiri-los 

b) Modernização da gestão e agilização do 
funcionamento do sistema de justiça   

c) Garantia do aperfeiçoamento e monitoramento das 
normas jurídicas para proteção dos Direitos 
Humanos   

 

d) Utilização de modelos alternativos de solução de 
conflitos   

e) Acesso à Justiça no campo e na cidade     

 

80. Constitui requisito para a tipificação do crime de 
organização criminosa 

a) a prática de crimes cuja pena máxima seja igual ou 
superior a cinco anos. 

b) a atuação de estrutura organizacional voltada à 
obtenção de vantagem exclusivamente econômica. 

c) a divisão de tarefas entre o grupo, mesmo que 
informalmente. 

d) a prática de crimes antecedentes exclusivamente 
transnacionais. 

e) a estruturação formal de grupo constituído por três 
ou mais pessoas. 
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